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Ευρ.Συμβούλιο: Ιδού η παράγραφος που 
“ακυρώνει” τη συμφωνία Τουρκίας-Λιβύης
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα

To πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο (ΠΔΠ) και η στρατηγική της ΕΕ για τη 
μετάβαση σε “κλιματική ουδετερότητα”, είναι τα δύο βασικά θέματα της Συνόδου 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου που ξεκινάει σήμερα στις 15:00 τοπική ώρα στις 
Βρυξέλλες, και είναι η πρώτη υπό την προεδρία του Σαρλ Μισέλ ως νέου Προέδρου 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.
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Στο τέλος του δείπνου της πρώτης μέρας, προβλέπεται και συζήτηση για την 
στάση της Τουρκίας στην Ανατολική Μεσόγειο, όπου ο 28 αναμένεται να στείλουν 
το μήνυμα στην Άγκυρας πως το “μνημόνιο” με τη Λιβυή, δεν συνάδει με το 
Διεθνές Δίκαιο, παραβιάζει κυριαρχικά δικαιώματα τρίτων κρατών και δεν παράγει 
έννομες συνέπειες για τρίτα Κράτη.

Σύμφωνα με κοινοτικό αξιωματούχο που είχε την αρμοδιότητα να ενημερώσει τον 
Τύπο στις Βρυξέλλες, η παράγραφος προσετέθη μετά από συνεννόηση του 
Πρωθυπουργού της Ελλάδας Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Πρόεδρο του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ και στο τελευταίο προσχέδιο αναφέρει τα 
εξής:

“19. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο υπενθυμίζει και επιβεβαιώνει τα προηγούμενα 
συμπεράσματά του της 22ας Μαρτίου, 20ής Ιουνίου και 17/18 Οκτωβρίου σχετικά 
με την Τουρκία. Το μνημόνιο συμφωνίας Τουρκίας-Λιβύης σχετικά με την 
οριοθέτηση των θαλάσσιων δικαιοδοσιών στη Μεσόγειο Θάλασσα παραβιάζει τα 
κυριαρχικά δικαιώματα τρίτων κρατών, δεν συμμορφώνεται με το δίκαιο της 
θάλασσας και δεν μπορεί να παράγει νομικές συνέπειες για τα τρίτα κράτη. Το 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο επιβεβαιώνει χωρίς αμφιβολία την αλληλεγγύη του προς την 
Ελλάδα και την Κύπρο σχετικά με αυτές τις ενέργειες της Τουρκίας”.

Όπως έγινε γνωστό για το θέμα θα έχει επαφές και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Νίκος Αναστασιάδης, ο οποίος θα ενημερώσει τους ομολόγους του και για την 
κατάσταση πραγμάτων σε σχέση με τις τουρκικές κινήσεις στην κυπριακή ΑΟΖ.
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